



МЕЖГОСУДАРСТВЕННЫЙ
СТАНДАРТ

ГОСТ
23251—
2023



ОБУВЬ

Термины и определения

Зарегистрирован

№ 16994

4 сентября 2023 г.



Предисловие

Евразийский совет по стандартизации, метрологии и сертификации (ЕАСС) представляет собой региональное объединение национальных органов по стандартизации государств, входящих в Содружество Независимых Государств. В дальнейшем возможно вступление в ЕАСС национальных органов по стандартизации других государств.

Цели, основные принципы и общие правила проведения работ по межгосударственной стандартизации установлены ГОСТ 1.0 «Межгосударственная система стандартизации. Основные положения» и ГОСТ 1.2 «Межгосударственная система стандартизации. Стандарты межгосударственные, правила и рекомендации по межгосударственной стандартизации. Правила разработки, принятия, обновления и отмены».

Сведения о стандарте

1 РАЗРАБОТАН Акционерным обществом «Инновационный научно-производственный центр текстильной и легкой промышленности» (АО «ИНПЦ ТЛП»)

2 ВНЕСЕН Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии Российской Федерации

3 ПРИНЯТ Евразийским советом по стандартизации, метрологии и сертификации по результатам голосования в АИС МГС (протоколом от 31 августа 2023 г. №164-П)

За принятие стандарта проголосовали:

Краткое наименование страны по МК (ИСО 3166) 004—97	Код страны по МК (ИСО 3166) 004—97	Сокращенное наименование национального органа по стандартизации
Армения	AM	ЗАО "Национальный орган по стандартизации и метрологии" Республики Армения
Беларусь	BY	Госстандарт Республики Беларусь
Кыргызстан	KG	Кыргызстандарт
Россия	RU	Росстандарт
Таджикистан	TJ	Таджикстандарт
Узбекистан	UZ	Узстандарт

4 ВЗАМЕН ГОСТ 23251-83

© Кыргызстандарт, 2024

5 Приказом Центра по стандартизации и метрологии при Министерстве экономики и коммерции Кыргызской Республики от 2 марта 2024 г. № 14-СТ межгосударственный стандарт ГОСТ 23251—2023 введен в действие в качестве национального стандарта Кыргызской Республики

Информация о введении в действие (прекращении действия) настоящего стандарта и изменений к нему на территории указанных выше государств публикуется в указателях национальных стандартов, издаваемых в этих государствах, а также в сети Интернет на сайтах соответствующих национальных органов по стандартизации.

В случае пересмотра, изменения или отмены настоящего стандарта соответствующая информация будет опубликована на официальном интернет-сайте Межгосударственного совета по стандартизации, метрологии и сертификации в каталоге «Межгосударственные стандарты»

Настоящий документ не может быть полностью или частично воспроизведен, копирован, тиражирован и распространен без разрешения Центра по стандартизации и метрологии при Министерстве экономики и коммерции Кыргызской Республики

Введение

Установленные в настоящем стандарте термины расположены в систематизированном порядке, отражающем систему понятий данной области знания.

Для каждого понятия установлен один стандартизованный термин.

Установленные определения можно, при необходимости, изменять по форме изложения, не допуская нарушения границ понятий.

Наличие квадратных скобок в терминологической статье означает, что в нее включены два термина, имеющие общие терминологические элементы.

В случае, когда в термине содержатся все необходимые и достаточные признаки понятия, определение не приведено и в графе «Определение» поставлен прочерк. В алфавитном указателе данные термины приведены отдельно с указанием номера статьи.

Стандартизованные термины набраны полужирным шрифтом, синонимы — курсивом.

ОБУВЬ

Термины и определения

Footwear.
Terms and definitions

Дата введения —2024-08-01

1 Область применения

Настоящий стандарт устанавливает термины и определения основных понятий, относящихся к обуви.

Термины, установленные настоящим стандартом, рекомендуются для применения во всех видах документации и литературы в области готовой обуви и технологии ее изготовления.

Настоящий стандарт не распространяется на специальную обувь.

Примечание — Термины и определения, относящиеся к военной, медицинской профилактической и ортопедической обуви, дополнительно установлены в соответствующих для данной обуви стандартах.

2 Термины и определения

Общие понятия

1 обувь: Изделие для предохранения ног от внешних воздействий, выполняющее утилитарные и эстетические функции.

2 размер обуви: Длина стопы в миллиметрах.

3 полнота обуви: Условное обозначение величины обхвата колодки в пучках.

4 вид обуви: Конструктивный признак классификации обуви, определяемый степенью закрытия ноги деталями верха обуви.

5 артикул обуви: Краткая условная характеристика обуви, которая содержит главные признаки технологии, конструкции, применяемых материалов, определяет назначение изделия и может быть обозначена цифрами.

6 модель обуви: Определенный образец конструкции обуви, которая имеет индивидуальные, только ей присущие признаки.

7 ассортимент обуви: Состав и соотношение отдельных половозрастных групп и видов обуви в выпуске продукции предприятия.

8 размерный ассортимент обуви: Соотношение различных размеров обуви в партии.

9 полный ассортимент обуви: Соотношение обуви различных полнот в пределах одного размера в партии.

10 коллекция обуви: Совокупность моделей обуви, предложенных или принятых для определенных целей.

11 метод крепления обуви: Способ прикрепления низа обуви к заготовке верха, характеризующийся набором и порядком расположения деталей, видом крепителя.